
A. Kuin – Juri de Graaf 

Opening: 

In de opening kreeg wit een mooie voorsprong. Wit 

verbaasde zwart door een wat passieve lijn van de Caro-

Kann te spelen. 1. E4 – C6, 2 D3 (meestal wordt hier D4 

gespeeld) 2...- E5. 3 PD2. Deze stelling lijkt veel op een 

Classical variatie van de Caro-Kann defence waarin het 

normaal is voor zwart om E4 te slaan. 3. ...dxe4. 4Dxe4-e5 

5. Pgf3- Lg4. 6h3-Lh4. Loper h4 verliest uiteindelijk een 

pion maar zwart hoopte daar wat initiatief voor terug te 

krijgen. Helaas bleek dit moeilijker dan gedacht. Het was 

beter om het paard te slaan en de E5 pion te verdedigen. 

Hierdoor kwam zwart al vroeg in zwaar weer  

              

Middenspel: 

In het middenspel lukte het zwart om de pion terug te winnen. 

Bij zet 18 had zwart al de E pion kunnen slaan.  

Zwart ruilde eerste zijn D toren. 18...- Tdxd1. 19. Kxd1-Dd6+ 

20.Kc1- Pxd4.  Helaas stond zwart hier verliezend. Met de juiste 

zetten van zijn tegenstander zou zwart zijn paard verliezen. 

Zwart had deze lijn verwacht: 21.Lxd4. Df4+. 22.Ld2 -Dxd4. 

Helaas kon wit ook de schaak blokkeren doormiddel van Pd2. 

Waardoor de witte lopen een extra verdediger kreeg. Gelukkig 

speelde wit. 22. Te1... Zwart kwam met de schrik vrij en bracht 

zijn paard terug naar f6.  

Even later werden de torens en de koninginnen geruild en 

begon het eindspel 

Het eindspel:  

Het eindspel lijkt in de eerste plaats een gelijkspel te worden.Wit bood 

rond deze stelling daarom een remise door. Zwart sloeg remise af. 

Reden de stelling kon volgens zwart alle kanten opgaan en zwart had 

een nog bijna een uur op de klonk, terwijl wit ongeveer 18 minuten. Al 

leek de stelling op een gelijkspel te eindigen. Zo zie je dat wit en zwart 

hebben even veel pionnen hebben en beide even veel minor stukken 

bezitten. Toch zijn de verschillen groot. Wit heeft 3 pion eilanden en 

zwart heeft 2 pion eilanden. Daarbij heeft wit de twee lopers. Hierdoor 

lijken de doelen duidelijk te worden voor zwart. Probeer niet in een 

stelling te komen waarbij je lopers over hou op verschillende kleuren, Dit 

verhoogt de kans op een gelijkspel. Daarnaast zal zwart de zwakke 

pionnen op de H lijn en F proberen te winnen. Helaas lukte het zwart 

niet om deze doelen te realiseren. En kwam zwart zelfs in een 

verliezende stelling te staan. 

6. H3 zwart aan zet 1 

 (18, zwart had de pion terug kunnen win) 
1 

(26. zwart aanzet) 1 



Uiteindelijk kwam zwart in stelling terecht waarbij het beter achtte om zijn paard uit te ruilen voor 

een pion. Even later bood zwart remise aan. Wit accepteerde de remise. Zwart kwam weg met veel 

geluk. In het gesprek na de wedstrijd gaf wit aan dat hij de kans op verlies door tijd erg hoog achtte. 

Zo had hij aan het eind nog maar 2 en een halve minuut op de klok.   


